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Dipole RL

SEMESTRE @/ physique

Prof : Bahenni
1)- Le circuit RLC :
O~

@

{ &
.
V+C =0

Le condensateur initialement est chargé
On Décharge le condensateur dans la bobine
a)- Les différents régimes des oscillations libres

[Régime périodique : R=0 _ (circuit LC)

uAv) oscillations libres
non amorties
(sinusoidales)

T, =27A/LC
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3)— Etude énergétique :

1 45 I’énergie électrique dans
E,=—-CU; i
£ le condensateur

I’énergie magnétique

E, 5 & dans la bobine

I’énergie totale

E =g, +¢,

a)- du circuit L.C :

5 2 Er—
dt® [LC

b) Solution de I'équation différentielle

U (271' 27
=U,.cos(—1+ = .cos(—171+
c m T ?) | =4, (T ?)

0 0

La forme d’éner gle a un instant donnée :

B T °énergie est

el
électrique
uc—Um eti=0
Ams) E :_CL;‘

O L’énergie est
magnétique
uc=>0 et i=Im

E, —le'

m

Ec=cte

u(v) oscillations libres
amorties

T : le pseudo période
te | T=T, =27 LC
C=-IL_ [=ZI_

4 L 4 C

Le phénoméne d’amortissement estdi a la
dissipation (perte) d’énergie par effet joule
dans R

Um I’amplitude en (V) Détermination de
To la période propre en(s) ()

1a ph a t=0 rad). =
@ la phase a en (rad) e (O): Dm.cos(¢)

si uc(0)=Up —0=0 | si uc(0)=-Uy —o=1

c)To la période propre :
du. 27

: (Zfr )
,"Slll—l+
a1 5.

Rﬁfime apériodique : R trés grande

ulv) Pas d’oscillations
Le phénomeéne
d’amortissement
augmt avec R

t(s)

b) L’équation différentielle du circuit RLC :

Uc q

ug +u, +u. =0 u, +u, +u.=0

R +Lﬂ+q

dt C
d’u, dg ,d’q q
. = " dt dr’ C

R,i+Lﬂ+uC:0 =0
dt

R, du,

L dt

=0

d’u, 2z, 27
==— — | U, cos(——1t+@) =
ar ~[ 7 } (T )

0

mopys Ee B

dt” LC

5 \2
doxlc:[}_’rl :% < Ty =2xLC
0

d’apreés

dimension de To: [T,] = ([L], [C] )%
du, [1].[t]
ju c_ [c] [U] 1
[ = [Tol=([t].[tD2=[t]
o [t]

c)Expression de I’intensité du courant i(t) :
L
duc _ 27 cu,,
dt 7

UL=La=>[L]
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b)- du circuit RLC :

5 I; (24))

o 2 3 £ (ms)
E: décroit griace au dissipat d'énergie par

effet ]oule

m2 ) (E + Eml)

T—ZT}: T : : le pseudo période
TE : période d’énergies

L’énergie dissipée Ej entre tiet t2
1¢ cas : courbede Ucougq :

(Tc ,q)

31

= (el + Em: )_(Eel + Eml )_

1 N | =
::CLE: —ECLgl ou Ap —

2°m¢€ cas : courbe de i ou ur

(Cr.id)

‘énergie dissipée Ej entre tiet t2:

A‘E (E + m2 ) (E + Eml ) E 2 _E

m2 ml

ae=lriz_lrzen ap_lyte
g g 2R

4)- Entretien des oscillations :

a)le role de G (générateur d'entretien) :c’est

récompenser ou récupérer 1'énergie dissipée
Ug,=ki

b) 'équation différentielle :
S
a

T R
Ug +u; +u, =U0; 9
; di
(r+r-k)i+L—+u.=0
dt

c)pour obtenir un Régime périodique :




